



## 实施多项举措 向不文明行为说“不”

本报讯(记者 张国庆) 端午假期,作为郑州“后花园”的惠济区,旅游接待持续火爆,旅游市场安全有序,文明旅游蔚然成风。

惠济区结合节假日旅游市场秩序整治要求,对A级景区、星级酒店、文博场馆等场所进行全面督查,重点对旅游企业经营、假日旅游安全、旅游应急防控等方面进行了检查。

假日前,惠济区发布安全文明出游温馨提示。假日无休,惠济区文化旅游体育局全面落实领导带班、全员值班制度,机关干部节假日50%人员在岗,实行24小时值班,投诉电话0371-63639178全天开通,做到快速联络处理各类旅游投诉咨询。该区建立健全应急机制,及时应对突发事件,做到快速报告、快速反应、快速处置,确保节日旅游市场平稳、有序。

假日期间,惠济区各景区组织20余人开展志愿者服务活动,对人员密集区域采取预约、分流、管控等多种方式调控人员数量,加大安全风险提示力度。同时多渠道、多形式开展文明旅游宣传,引导游客文明旅游。

该区安排文明志愿者在景区各个显要位置,为游客提供咨询、引领、免费开水、针线包等事宜,积极策划开展文明旅游活动,起到了显著效果。

在一些景区和旅游场所,大多数游客都能自觉遵守公共秩序,做到文明旅游。



游客在露营地过端午

# 端午假期接待游客近百万人次 中牟为学子备好暑期文旅盛宴

本报讯(记者 张朝晖 通讯员 武国增 韩梦 徐少杰 文/图) 龙舟起,粽叶香。作为我国传统节日中民俗内涵丰富的节日之一,端午假期掀起了“国风”文旅热潮。中牟紧抓“端午+高考+毕业”等热点,大力丰富文旅产品供给、提升服务品质,节日期间接待游客99.06万人次,同比增长44.15%。

当传统节日“碰上”现代主题乐园,中牟找准共鸣“密码”,八大主题乐园火力全开,围绕端午传统习俗和季节特色,推出层出不穷的精彩主题活动,引领“国风端午”旅游热潮。方特旅游度假区开启“三园模式”,水陆狂欢,夜场同开,推出端午星光夜、端午游园会、狗熊岭明星见面会等主题活动;电影小镇将国风元素、端午元素与景区完美融合,为游客量身打造“7小时暮色狂欢”;海昌海洋旅游度假区六大主力动物场馆、5部海洋大戏、10余项游乐设备火力全开,以萌气十足的装扮打造轻松愉悦的氛围;只有河南·戏剧幻城21个剧目不间断上演,描绘出一幅端午传统与中原文化、黄河文明交织共鸣的美丽画卷。

节前中牟全力预热,启动夏季文旅消费季活动,各景区(点)

纷纷开启“早起晚睡”模式,延长营业时间,推出日夜嗨玩票、毕业生专属优惠票、亲子票等多样化的门票优惠政策。同时为深入贯彻落实“万人助万企”活动,全面做好假日服务保障工作,中牟成立假日服务综合调度专班,聚焦安全生产、道路畅通、食品安全、环境卫生等关口,确保每位游客游得舒心、吃得安心、住得舒心、购得放心。节假日期间,出动志愿者2000余人,积极宣传文明旅游,协助现场的工作人员维持现场秩序,持续为游客“排忧解难”,保障文化旅游市场繁荣活跃、安

全有序。

假期已结束,欢乐不打烊,为继续引领暑期文旅消费热潮,中牟携“端午之势”强化产品供给,为莘莘学子准备了更加丰盛的文旅盛宴。其中,方特旅游度假区推出毕业生购票立减100元等专属优惠;海昌海洋旅游度假区推出高考生99元特惠票、大学生79元单人票和139元双人票等措施;只有河南·戏剧幻城推出应届毕业生290元双人票等优惠政策,让广大学生在充满离别与憧憬的毕业季,留下在乐园里的美好青春回忆。

## 建设“三力须水” 谱写靓丽篇章

中原区须水街道自觉践行新发展理念,在中原区委、区政府的坚强领导下,以科技创新为动力,守牢安全稳定底线,抓牢发展第一要务,建设魅力、魄力、活力“三力须水”,助推经济社会高质量发展,为推进中国式现代化中原区实践、加快建设以郑州中央文化区为引领的国家中心城市产城融合示范区作出贡献。

### 党建引领

#### 产业赋能 助企稳步发展

须水街道以“党组织+经济专属网格”方式,对街道34个经济专属网格进行全面覆盖,把党员力量充实到网格每一处。成立“园区联合”党委,出台工作办法,签订共建协议,通过大数据分析技术,帮助企业规避专利侵权风险,赋能产业创新和转型升级,解决卡脖子技术问题,助力企业高质量发展。目前,产业园区已申请专利913项。其中,发明专利38项、发明专利9项、实用新型194项、外观设计681项。

同时,须水街道深入践行全区“一区多园”产业发展空间布局,坚持“稳中求进、以进促稳、先立后破”总要求,以科技型服务业作为主攻方向,深挖自身潜能,积极探索谋划园区建设,破解发展瓶颈,大力发展新质生产力,着力打造园区建设新高地。目前,联东U谷·中原小微产业园二期顺利交付,签约企业52家,多次迎接各地市、区(县)的调研观摩;南水北调小微企业园即将开工建设,须水双创园正在积极推动立项。



风景如画的南水北调干渠

### 项目为王 积极推进 强化民生保障

须水街道把安置房建设作为优化区域环境、改善群众居住条件、提升城市品位的重要抓手。街道按照区委、区政府部署,积极稳妥完成各项目标任务;丁庄村项目全面复工,小李庄村、天王寺村项目进场施工。持续推

进新田大道、阳春路、奇秀路、水工路等在建道路,力争尽快完工。结合辖区安置区建设回迁需要,统筹推进北部路网建设,计划新开工常州路、琼州路、文化街、进取街等道路。以“坚持安全发展、强化安全生产监管、有效遏

制事故”为目标,狠抓安全生产责任制落实,开展防汛、重大事故隐患专项排查整治、安全生产月等相关活动。创新工作模式,自行组织开展“厂中厂、园中园”专项排查,提出“两单一表两线上”工作模式,提高工作效率。

### 共享共治 精细管理 优化城市环境

构建共享共治的基层治理体系,坚持每周五全城清洁,持续对占道经营、机动车占道违法行为进行治理,营造“整洁、有序、舒适、愉悦”的城市环境。重点关注扬尘治理、小散乱污治理、散煤治理工作;坚持源头管控,严格落实“8个百分百”要求,严防大气污染、环境污染。针对违法建筑、

耕地非农化,发现一处查处一处。着力提升乡村发展、乡村建设和乡村治理水平,强化科技和改革双轮驱动,夯基础、稳产能、防风险、增活力,坚决守住“三农”底线,扎实推进乡村发展、乡村建设、乡村治理重点任务。在“三夏”“三秋”等重点时间节点,杜绝秸秆露天焚烧现象。抓好河

湖治理及林地保护,巡河率连续5年蝉联区级第一,推动宜居宜业和美乡村建设工作持续取得新进展新提升。

未来,须水街道将以更加坚定的信心,更加昂扬的斗志,更加务实的作风,凝心聚力、开拓创新,为“三力须水”建设而努力奋斗。

记者 唐善普 通讯员 王昊魏 文/图